



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 217 (13.550)

Цена в розницу – свободная

ИНТЕРЕСЫ НАРОДА – ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом осуществляемых созидательных и благоустроительных работ, перспективными проектами, диалога с народом 28 октября посетил районы города Ташкента.

Глава нашего государства ознакомился с проектом создания международного бизнес-центра Tashkent City.

Этот современный комплекс будет построен на территории площадью 80 гектаров, расположенной между проспектами Алишера Навои, Ислама Каримова, улицами Олмазор и Фурката. В соответствии с проектом в состав Tashkent City войдут бизнес-центры, торговые комплексы, гостиницы, офисы, конгресс-холл, выставочные залы, современные многоэтажные жилые дома, рестораны и другие объекты, здесь раскинется искусственное озеро, будут созданы фонтаны.

В этих целях принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по улучшению архитектурного облика и благоустройства центральной части города Ташкента, а также созданию надлежащих условий для наследия и гостей столицы» от 28 июля 2017 года. В соответствии с этим документом при Кабинете Министров образована дирекция по строительству и эксплуатации объектов на территории Международного делового центра Tashkent City.

В настоящее время осуществляется работа по подготовке территории к строительству. К проектированию и строительству центра привлекаются ведущие отечественные и зарубежные проектные институты, строительные компании. Иностранные инвесторы проявляют большой интерес к участию в реализации этого современного проекта.

Президент нашей страны непосредственно на месте ознакомился с проектами и планами застройки современного центра. Были обсуждены задачи, стоящие перед заказчиками и строителями, организационные и финансовые вопросы, даны поручения по совершенствованию проектов и усилению строительных работ.

Шавкат Мирзиёев осмотрел путепровод, построенный на пересечении Малой кольцевой дороги и улицы Фаргона Иулы.

Раньше, чтобы попасть с улицы Фаргона Иулы в центр города либо в обратном направлении, приходилось проезжать несколько лишних километров. Глава нашего государства, 25 марта побывав здесь, дал поручение реконструировать путепровод и пристроить к нему новый участок. Введение этого моста в эксплуатацию создало огромные удобства для водителей, повысило безопасность движения.

Существующий мост шириной 30 метров и длиной 346 метров был реконструирован, к нему пристроена новая часть шириной 22 и длиной 281 метр. По обочинам моста проложены пешеходные дорожки.

Глава нашего государства поинтересовался удобствами, созданными для населения благодаря этому путепроводу, вопросами обеспечения безопасности движения транспортных средств. Отмечено, что такие мосты необходимо построить и в других районах столицы, при этом прежде всего нужно учитывать требования безопасности дорожного движения. Глава нашего государства дал указания по благоустройству прилегающей к мосту территории, строительству соответствующих облику столицы современных зданий. Было уделено внимание вопросу подготовки специалистов

по мостостроению в Ташкентском институте по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе визита в Туркменистан 19–20 мая нынешнего года отметил, что в Ташкенте открыты улица Махтумкули и стела с его барельефом, реализуется работа по созданию парка «Ашхабад».

Глава нашего государства посетил парк «Ашхабад», построенный в Яншабадском районе.

Шавкат Мирзиёев в ходе визита в регионы нашей страны отмечает, что важное значение имеет расширение зеленых зон в городах и селах, дает поручения по увеличению видов полезных для здоровья человека и окружающей среды деревьев и кустарников. Сегодня во всех регионах нашей страны на основе требований современной ландшафтной архитектуры создаются современные парки, реконструируются существующие.

В соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Государственной программой «Год диалога с народом и интересов человека» в целях организации содержательного отдыха людей, дальнейшего благоустройства территорий в нынешнем году предусмотрены капитальная реконструкция и оснащение ста парков культуры и отдыха, центров культуры и досуга населения.

Общая площадь парка «Ашхабад», разбитого с учетом традиций национального зодчества Туркменистана, составляет более 10 гектаров, здесь возведено восемь фонтанов, получивших каждый свое символическое название. Декоративные деревья, уധобные скамейки и многое другое поднимают настроение людей и приумножают красоту парка.

В этом живописном месте нужно создать все условия для содержательного досуга, прогулок и культурного отдыха людей, сказал Шавкат Мирзиёев. Здесь необходимо также создать комплекс в составе торговых объектов, пунктов общенационального питания и магазинов.

Были даны указания о организации в парке различных культурно-просветительских мероприятий, встреч.

Глава нашего государства дал поручения по дальнейшему благоустройству парка и прилегающей к нему территории.

По инициативе главы нашего государства осуществляется последовательная работа по развитию и модернизации транспортно-коммуникационной системы, обеспечению транспортного обслуживания на современном уровне.

Учитывая потребности населения, а также дальнейшее развитие столицы, в Ташкенте начата работа по строительству надземной кольцевой линии метро, которая является логическим продолжением реформ в данном направлении.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительных работ.

Метрополитен является самым удобным, безопасным, надежным, экологически чистым современным транспортом. Согласно статистике, ежедневно в столице услугами метрополитена пользуются 180–200 тысяч человек. В эти дни в Сергелийском районе строится надземное метро. Строи-

тельство новой кольцевой линии метро даст жителям и гостям столицы возможность добираться до различных районов города быстро и безопасно. Пробок на дорогах станет меньше.

Знакомясь с процессом строительства, глава нашего государства подчеркнул, что современная надземная кольцевая линия метро является требованием сегодняшнего дня.

50,5 километра этой линии метро, общая протяженность которой составляет 52,1 километра, будут проходить по эстакаде высотой 6 метров, остальные 1,6 километра – по земле.

Проект, рассчитанный на 2017–2021 годы, будет реализован в пять этапов. На первом этапе будет построен переход от станции «Дустлик» Ташкентского метрополитена до рынка «Куйлюк». Протяженность линии составит 11 километров, намечается построить восемь станций.

На втором этапе линия метро свяжет рынок «Куйлюк» и станцию метрополитена «Олмазор» Чиланзарской ветки. На третьем этапе будет построен участок между станциями «Олмазор» и «Беруни». На следующем этапе линия метро свяжет станции «Беруни» и «Бодомзор». На последнем этапе линия метро заключается на станции «Дустлик».

На кольцевой линии метро предусмотрено возвести все 35 станций, около ста эскалаторов, будут созданы три вагонных депо. При строительстве метро ни одному близлежащему зданию, в частности, жилым домам, не будет нанесен никакой ущерб, что свидетельствует о всестороннем учете интересов населения.

В настоящее время начата закладка монолитных бетонных стоек для эстакады. Всего же их на протяжении всей линии будет установлено свыше 2 тысяч.

Строительные работы осуществляются коллективом универсального предприятия «Куприк куришил трести» при акционерном обществе «Узбекистон темир йуллари».

Строительство этой всесторонне удобной, доступной и безопасной транспортной сети имеет огромное социально-экономическое значение для столицы, сказал Шавкат Мирзиёев. Вопросы обеспечения потребностей жителей и гостей Ташкента в современных транспортных услугах находятся под постоянным вниманием государства. При реализации этого нового проекта используются удобные для населения решения.

Президент нашей страны дал ответственным лицам соответствующие поручения по полной сдаче новой современной транспортной линии в 2020 году.

В ходе граждан махалли «Ватандыш» глава нашего государства провел встречу с руководителями соответствующих министерств и ведомств, хокимами районов столицы, активом города. На встрече, прошедшей в формате открытого диалога, речь шла об осуществляемых мерах в сферах коммунального обуличивания, транспорта, образования, медицины, науки, техники, а также были обсуждены актуальные вопросы, ждущие своего решения.

Шавкат Мирзиёев побывал в расположеннном на территории махалли магазине сельскохозяйственных продуктов, поинтересовался ассортиментом и ценами на товары.

УЗА.

значение. Мы провели встречи один на один с Шавкатом Мирзиёевым, а затем переговоры между делегациями. Эти встречи были очень продуктивными».

В заявлении для прессы Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган отметили, что переговоры прошли «в духе взаимопонимания и уважения», а документы послужат «укреплению долгосрочного сотрудничества» между двумя странами.

Турецкое издание «Миллият» ([milliyet.com.tr](http://www.milliyet.com.tr)) отмечает, что визит Президента Узбекистана на Шавката Мирзиёева в Турцию имеет историческое значение, поскольку он придаст импульс развитию двусторонних отношений Анкары и Ташкента.

«Шавкат Мирзиёев приступил к исполнению обязанностей на посту Президента Узбекистана около года назад. По оценкам международных наблюдателей, Узбекистан в течение последующих 10 лет станет самой быстроразвивающейся страной как в Центральной Азии, так и в Евразии, продемонстрирует самый быстрый рост ВВП на душу населения», – сказал агентству «Анадолу» преподаватель турецкого Университета Каппадокии, профессор Хасан Али Карасар.

(Окончание на 2-й стр.)

• Деятельность многопрофильного ООО «Нефть АгроКомплекс» Каракульбазарского района Бухарской области расширилась за счет организации цеха по переработке мяса. Стоимость проекта составляет более двух миллиардов долларов. Малое предприятие, оснащенное привезенным из Европы современным оборудованием, имеет мощность производства более 50 тонн колбасной продукции в год.

• В селе Кумидон Туракурганского района Наманганской области начали работу комплексы морозильных и холодильных складов «Замин сахавати». Каждый комплекс, построенный ООО «Композит Панел Сервис» в сооружительстве с частными предприятиями «Mega trading progress», «Selvir max bos milk», состоит из 25 камер и рассчитан на хранение 100 тонн сельскохозяйственной продукции. В настоящее время здесь заложено на хранение более тысячи тонн продукции.

• Предприятием электроснабжения Уртачирчикского района Ташкентской области особое внимание уделяется бесперебойному обеспечению в осенне-зимний период населения, социально-экономических объектов электроэнергией. В районе 41 529 домов обслуживаются 153 трансформаторами, 1821-километровая кабельная сеть. В ходе подготовки к осенне-зимнему сезону проведены реконструкция 36 трансформаторных пунктов, текущий ремонт 117 трансформаторных пунктов.

• В Таиланде на пляже Камала, в 200 метрах от берега акула атаковала японского туриста и укусила его за ногу. Спасатели оказали ему на месте медицинскую помощь, а затем отправили в больницу. Мужчина получил небольшие травмы ступни. В Пхукетском центре морской биологии, изучив рану туриста, считают, что это укус чернокраповой акулы.

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ

**2–3 ноября 2017 года в Узбекистане
с официальным визитом
будет находиться делегация
Российской Федерации во главе
с Председателем правительства
Дмитрием Медведевым.**

Российская делегация будет принята Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. В рамках визита запланировано проведение межправительственных переговоров для обсуждения перспективных направлений дальнейшего развития многоплановых двусторонних отношений, наложения их конкретных содержанием.

Дмитрий Медведев также примет участие в предстоящем в Ташкенте заседании Совета глав правительств стран-участниц Содружества Независимых Государств.

ОБОГАЩАЮЩАЯ СОДЕРЖАНИЕ УЗБЕКСКО-РОССИЙСКИХ ОТНОШЕНИЙ

**В продолжение активного
продуктивного диалога между Ташкентом
и Москвой 2–3 ноября Председатель
правительства Российской Федерации
Дмитрий Медведев с официальным
визитом посетит нашу страну.**

Старт интенсификации двусторонних отношений стратегического партнерства и союзничества дал государственный визит в Россию Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 4–5 апреля текущего года. Тогда беспрецедентным стало подписание более 50 межправительственных, межведомственных и корпоративных соглашений на общую сумму 16 миллиардов долларов США.

Обсуждение актуальных вопросов двусторонней повестки дня продолжилось в ходе рабочих визитов официальных представителей России. Так, 20–22 августа в Узбекистане находились парламентская делегация во главе с заместителем председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Ильсом Умахановым, 23 августа – первый заместитель Председателя правительства Игорь Шувалов, 25 сентября – Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, а 16 октября – глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров.

Стоит отметить, что традиционно Россия остается крупнейшим внешнеторговым партнером нашей страны. Так, за январь – сентябрь текущего года товарооборот составил 3,5 миллиарда долларов США.

Сегодня наблюдается увеличение номенклатуры и объемов поставок из Узбекистана свежей и переработанной плодово-ягодной продукции на российский рынок в рамках действующего международного соглашения «зеленого коридора».

Российские организации и компании активно участвуют в ежегодно проводимой в нашей республике Международной плодово-ягодной ярмарке. По итогам очередного мероприятия, прошедшего 6–8 сентября, с ними были заключены экспортные контракты на общую сумму свыше 500 миллионов долларов США.

Заинтересованность российской стороны в развитии полномасштабного практического сотрудничества с Узбекистаном в сельскохозяйственной отрасли еще раз подтвердил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, который находился в Узбекистане в сентябре этого года по приглашению Президента Владимира Путина.

В свою очередь узбекские производители активно участвуют в проводимых в России международных выставках. Широкий ассортимент производимых в нашей стране товаров был продемонстрирован в сентябре в ходе состоявшихся в Москве 49-й федеральной оптовой ярмарки «Текстильлегпром» и 73-й Международной выставки обуви «MosShoes».

Напомним, что представители деловых кругов Узбекистана и России подвели промежуточные итоги и обсудили развитие перспективных взаимосвязей в трансформационной и инвестиционной сферах в рамках прошедшего в начале октября в Ташкенте Узбекско-Российского бизнесфорума.

Как отмечалось тогда, кооперация в автомобильной промышленности, производстве сельхозтехники, текстильной отрасли и фармацевтике позволит диверсифицировать нашу торговлю и довести ее до 8–10 миллиардов долларов США в год.

(Окончание на 2-й стр.)

• Ученые NASA насчитали два десятка супервулканов, извержение которых может привести к наступлению на Земле «вулканической зимы» на многие десятилетия. Любой из этих монстров может неожиданно проснуться и уничтожить все живое на десятки километров вокруг. Одной из наиболее опасных считается вулканическая кальдера в Йеллоустонском национальном парке в США. Ее размеры составляют 55 на 72 км. Ученые считают, что в случае извержения такого вулкана все погибнет на 96 км вокруг, а Вайоминг и прилегающие штаты скроются под метровым слоем пепла.

• Популярная в Польше металл-группа «Decapitated» была задержана в США во время гастролей по Калифорнии. Музыкантов подозревают в похищении женщины. По версии полиции, коллектива похитил одну из своих поклонниц,

«Вечерка» в кругу семьи

Мир и благополучие в семье во многом зависят от людей почетного возраста – свекрови и свекра, бабушек и дедушек. Благодаря их наставлениям и мудрым советам предотвращаются распады многих семей.

ОПОРА ОБЩЕСТВА

Поэтому в нашей стране внедряются в жизнь новые механизмы работы с женщинами, в частности, со свекровями, обеспечивающими духовную атмосферу в семьях. У молодежи формируется ответственность за то, что семью нужно считать священной обителью.

Об этом шла речь на духовно-просветительской конференции, состоявшейся в Узбекском Национальном академическом драматическом театре.

В мероприятии, организованном при сотрудничестве Комитета женщин Узбекистана, Ташкентского городского хокимията, благотворительного общественного фонда «Махалла», фонда «Нуроний» и ряда других организаций, участвовали представители соответствующих организаций, образцовые свекрови и невестки, почтенные матери из Шайхантаурского, Бектемирского, Яшнабадского, Юнусабадского и Яккасарайского районов столицы.

На сегодняшний день при сходах граждан страны организована общественная структура «Совет свекровей». Этот совет будет способствовать обеспечению благополучия семей, изучению проблем, укреплению их духовно-экономических основ, а также охране материнства и детства, воспитанию гармонично развитого поколения, сохранению стабильной здоровой духовной атмосферы. В настоящее время в результате мер, осуществленных «Советом свекровей», достигнуто примирение около 18 тысяч молодых семей.

На конференции высказаны мнения, касающиеся совершенствования деятельности общественной структуры «Совет свекровей» и дальнейшего оздоровления социально-духовной ат-

Г. САТТОРОВА,
корр. УЗА.



Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА)

САМАЯ ОБРАЗЦОВАЯ И КРЕПКАЯ

Во Дворце «Туркестон» прошел Ташкентский городской этап смотр-конкурса «Самая образцовая семья».

В конкурсе, организованном хокимиятом города Ташкента совместно с городским комитетом женщин и другими организациями, приняли участие семьи, победившие на районных этапах, сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что вопросы обеспечения здоровой атмосферы среди невесток и детей являются важной задачей, возложенной на старших членов семьи. На сегодняшней конференции дан ряд советов в данном направлении, что также будет способствовать обеспечению дружбы и согласия в семьях.

Основная цель проведения смотр-конкурса «Самая об-

разцовая семья» заключается в повышении ответственности молодежи перед семьей, обществом, страной, в обеспечении преемственности лучших традиций и ценностей нашего народа, широкой пропаганде образцовых семей.

В ходе конкурса участники продемонстрировали свой потенциал по таким заданиям, как «Приветствие», «Мы – семья книголюбов», «Крепкая семья – спокойная страна». Особое внимание при этом уделялось знаниям основных факторов обеспечения прочности се-

мьи, надежного ограждения детей от чужих и вредных влияний, пропаганда чтения, укрепления в сердцах представителей молодежи чувства благодарности за мирную и спокойную жизнь, а также работе, проводимой в махаллях по сплочению семей.

По итогам конкурса первого места удостоилась семья Баходира и Замирахон Кодироевых из махалли «Узбекистон» Шайхантаурского района. Она получила право участия в республиканском этапе смотр-конкурса.

Н. УСМАНОВА.

Спрашивали – отвечаем

ОТЧЕГО СЕДЕЮТ ВОЛОСЫ?

«Мой дедушка совсем седой, а на вопрос, почему его волосы белые, отвечает: «Их жизнь покрасила». А как на самом деле?»

Ответ на вопрос Наташи Петренко мы нашли в статьях по физиологии.

Оказалось, цвет волос зависит от соотношения различных пигментов (красящих веществ) и меняется от черного до очень светлого.

С возрастом у человека выработка пигментов уменьшается, и растущие волосы оказываются обесцвеченными – седыми. Сначала седина появляется лишь на отдельных участках (например, на висках), но постепенно светлыми становятся все волосы.

Описаны случаи, когда человек при очень тяжелых переживаниях седеет очень быстро, за несколько дней. Почему это происходит? Из-за стресса в клетках основания волос накапливается перекись водорода, она повреждает фер-

мент, отвечающий за синтез окрашивающего пигмента. Кроме того, меняется структура волос: в его сердцевине образуются пустоты и большое количество воздушных пузырьков. Из-за этого волосы кажутся белыми.

Известны примеры, когда люди всю жизнь имеют только белые волосы: у них полностью нарушена выработка пигментов. Это наблюдается и у животных. Таких животных называют альбиносами.

Так что к старости почти все мы становимся «альбиносами», приобретая благородные седины.

Подготовила К. ИНИНА.

Человек своим существованием должен приносить себе и окружающим людям радость. Он должен научиться дисциплине и отвечать за собственное влияние на других.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПЕРЕД СОБОЙ И ДРУГИМИ

Почему существуют выражения «он не в духе», «встал не с той ноги» и почему наше настроение с утра может быть беспричинно плохим и может разиться на настроении близких и состоянии текущих дел? Попытаемся это понять.

Любой человек, как бы бездумно и механически он ни жил, все же в какой-то мере задумывается рано или поздно над своими поступками. Эта способность отличает его от животных – и даже не в интеллектуальном, а в нравственном смысле. Но в повседневной жизни нести бремя осознанности и ответственности нелегко, в особенности тем, кто не обладает хорошим воспитанием. Мы мало вообще задумываемся о таком понятии, как хорошее воспитание, которое имеет много общего с хорошими манерами и правильным поведением. Однако хорошее воспитание – это не только внешний фактор, но и внутренний. Это – хорошая самодисциплина, не ханжеская, а искренняя потребность жить в соответствии с нормами морали.

Мы по привычке откладываем разговор со своей совестью на особые дни и минуты, а мелкие текущие проблемы вытесняем в подсознание, чтобы решить их... во сне.

И наши сновидения подчас становятся подсказками в решении обыденных проблем. Но не всегда подсознание справляется с этой работой. Когда нагрузка слишком велика, возни-

кают кошмары, а утром на душе остается неприятный осадок. Причину недовольства мы забываем, как забываем свой сон, но неприятный эмоциональный фон остается с нами, отправляя жизнь.

Что же делать? Во-первых, не стоит срывать зло на близких. Они не виноваты и вы прекрасно об этом осведомлены. Лучше подумать над причиной вашего раздражения. Вполне вероятно, что накануне вы были жестоки, резки, несправедливы по отношению к кому-то. Вам стоит решить, как исправить ошибку и снять груз с вашей совести. Если обидели вас, откажитесь от планов мелкой мести, злого разговора, сплетен, а может, и словесных оскорблений. Лучше помрассыпите над тем, что надо сделать, чтобы не дать своим обидчикам шансов обидеть вас вновь, той же манерой нанести обиду кому-то другому. Будьте милосердны, но будитены. Не искушайте людей, позволяя глумиться над вашими интересами.

Бывают и такие ситуации, в которых от вас мало что зависит, но они вас расстраивают или тревожат. Тут необходимо четко осознать границы своих возможностей. Помните, вы не всевомогущи. Отсутствие мании величия избавит вас и от никчемного комплекса вины. Держитесь в рамках ответственности за самих себя, вы принесете меньше вреда окружающим и не запустите недобрых бумерангов.

Подготовила И. ДАВЫДОВА.

РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ ПОДХОД К ДИАЛОГУ С НАРОДОМ

В докладе главы нашего государства в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

12 июля 2017 года на видеоселекторном совещании, посвященном анализу деятельности палат парламента, политических партий, Экологического движения Узбекистана, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов и задач на перспективу «Парламент нашей страны должен стать школой истинной демократии, инициатором и основным исполнителем реформ» обозначен круг вопросов коренного изменения методов работы политических партий, налаживания системного диалога с народом.

Данный доклад в корне изменил деятельность УзЛидП, в которой разработаны новые механизмы общения с электротрансом. Напланированы выезды в отдаленные регионы, проводятся встречи с населением, в территориальных советах партии усовершенствована работа с обращениями граждан. Теперь помимо устного и письменного обращения в УзЛидП и депутатские группы налажена система обращения через группу «УзЛидП» приглашает к обсуждению» в социальной сети Facebook. Избиратели через эту группу по волнующим их актуальным вопросам могут в онлайн-режиме обращаться к членам фракции УзЛидП в Законодательной палате Олий Мажлиса РУЗ и депутатам от партии в местных органах власти. К настоящему времени через данную группу проведено более 40 выступлений членов фракции УзЛидП в Законодательной палате Олий Мажлиса РУЗ.

Следует отметить, что проведение сессии «Вопросы – ответы» в онлайн-режиме играет важную роль в скорейшем ознакомлении депутатов с имеющимися проблемами.

– Группа диалога «УзЛидП» приглашает к обсуждению» за короткое время завоевала внимание пользователей Интернета, сформировала оживленную онлайн-площадку для общения и выражения мнений, – сказал член фракции УзЛидП Расул Кушербаев. – Наблюда за потоком новостей группы диалога, вновь убеждаешься в увеличении с каждым днем объема активного диалога между депутатами и избирателями.

С началом деятельности группы диалога по-новому организована деятельность отдела по работе с обращениями физических и юридических лиц Исполнительного комитета Политического совета УзЛидП. В частности, учитываются вопросы каждого участника диалога. Обращения при содействии депутатов УзЛидП направляются в соответствующие министерства и ведомства. В процессе диалога даются необходимые правовые разъяснения по вопросам дорожного строительства, обеспечения населения чистой питьевой водой.

Соб. инф.

ЦЕЛЬ – ПОДДЕРЖКА РАЗУМНЫХ ИНИЦИАТИВ

В Ташкенте прошел открытый диалог с молодыми специалистами, инициированный акционерным обществом «Узагросугурт», на тему «Талантливая молодежь – будущее страны».

С первых дней независимости одним из главных приоритетов нашей страны является воспитание гармонично развитой, самостоятельно мыслящей, инициативной и энергичной молодежи. Результаты такого воспитания мы можем видеть во всех сферах: производстве, науке, образовании, культуре и спорте.

Правительством страны уделяется огромное внимание данному вопросу – молодежной политике. Ярким тому подтверждением является Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана» от 5 июля 2017 года.

В ходе диалога руководитель отдела развития предпринимательства Союза молодежи Узбекистана Ф. Абляров ознакомил всех участников с основной задачей поставленной перед молодежью – учиться и овладевать современными навыками и технологиями. В вышеупомянутых документах четко определено, что наша молодежь должна стать примером для своих зарубежных сверстников. Этим все сказано.

Действительно, на сегодняшний день юношам и девушкам предоставляются большие возможности в получении льготных кредитов. Особой поддержкой со стороны государства пользуется молодежь, желающая заниматься предпринимательством.

Страхование же является одним из наиболее эффективных способов защиты интересов как опытных, так и начинающих предпринимателей. Комплексные услуги, предоставляемые страховыми компаниями для защиты интересов представителей бизнеса становятся основой эффективной деятельности молодежи в сфере предпринимательства.

В ходе мероприятия были обсуждены актуальные проблемы, существующие в коллективе АО «Узагросугурт», прошел обмен мнениями и предложениями по дальнейшему улучшению деятельности компаний и системы страхования в целом.

В данном мероприятии приняли участие более 350 молодых специалистов АО.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

Хозяйке на заметку

СУШИМ ОВОЩИ И ФРУКТЫ

Осень – пора консервации, но стоять у плиты в паре и чаде не всем хочется. Между тем, есть древний способ консервации – сушение. У таких овощей и фруктов есть ряд преимуществ перед горячими или «мокрыми» способами.

Лучший метод домашнего консервирования на сегодняшний день – укладка в холодильник. Там овощи и фрукты слегка подсыхают, благодаря чему содержание в них витаминов не только сохраняется, но и увеличивает свою концентрацию. Однако в жарком климате Узбекистана консервация холодом нелогична. Сначала нужно нагреть комнату холодильником, потом отсудить ее кондиционером? Самое приятное (сушение не требует затрат энергии при хранении, а полученные продукты не занимают много места. 50–60 килограммов сушеных продуктов займут лишь часть полки в шкафу. Но, пожалуй, одним из главных преимуществ этого способа консервации является то, что сушеные могут храниться практически неограниченное время. Так, через десяток лет с молотой кожурой яблок и сушеными баклажанами никаких изменений не происходит. В продаже имеются сушеные фрукты и овощи, высушенные горячим способом, почти печенные. Витамины после такого горячего сушки в продукте остаются меньше, чем при сушке в тени на сквозняке.



Начнем с самого демократичного овоща – лука. Хотя лук постоянно имеется в продаже и цена его в течение года изменяется всего раза два, сушеный лук – это не овощ, а блюдо. Фитониды, луковая горечь при сушке и хранении частично улетучиваются, а сахар остается. Если пожевать сушеный лук, первое ощущение – будто это сухофрукт, а уже потом появляется слабая горечь. Думаю, лук, сушеный в тени, дети с удовольствием будут есть, словно это чипсы.

Легче сушить мелкий лук. Крупный лук можно сушить лепестками, сняв лук, разделительный слой, и сделав на мякоти надрезы. Получается красиво.

Ч. СЕРГЕЕВ.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ УЗБЕКИСТАНА В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова состоялась торжественная встреча группы военнослужащих Министерства обороны Узбекистана, занявших второе место на международных соревнованиях разведывательных подразделений «Кембрийский патруль», проходивших в Великобритании.

Традиционные соревнования «Кембрийский патруль» проводятся в Уэльсе вот уже сорок лет. В этом году в них приняли участие 139 команд из 29 государств мира.

По словам участников, в Кембрийских горах в дни состязаний было пасмурно, почти непрерывно моросил дождь. В труднопроходимых лесах некоторые из команд даже не дошли до финиша.

В течение двух суток участники совершили марш на 65 километров, преодолевая с грузом не менее 25 килограммов подъемы на высоту свыше 1000 метров и спуски до 750 метров. Здесь прошли очень серьезную проверку физическая выносливость, полевая выучка, сплоченность конкуренции.

По ходу марша выполнялись специальные задачи по преодолению горных и водных преград, обнаружению места расположения условного противника, оказанию первой медицинской помощи условно пострадавшему, освобождению и эвакуации «заложников», действиям в засаде.

Несмотря на то, что армейские разведчики Узбекистана участвовали в подобных соревнованиях впервые, они заняли почетное второе место вместе с командой Италии. А первое и третье места достались командам хозяев этих состязаний.

В Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялось чествование наших военных разведчиков.

Отрадно, что сегодняшние офицеры достойно продолжают эстафету верного служения Родине, – говорит представитель Центрального Совета ветеранов Министерства обороны Александр Харламов. – Войсковая разведка во все времена считалась элитой армии, причем в наше время актуальность высокой боевой выучки только возрастает.

– Горжусь своим сыном и его сослуживцами, – сказала в беседе с корреспондентом УзА мать Махаматсоли Дусткулова, одного из участников соревнования, Шарифа-опа. – В нашей семье пятеро сыновей, из которых трое уже имеют отношение к армии. Старший Махаматсоли, Махамадали служат в званиях капитана и старшего лейтенанта, а Муроджон – курсант 4-го курса Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища.

Командованием военного ведомства достойно поощрены успешные военных разведчиков – приказом министра обороны группа участников соревнования в Великобритании награждена нагрудными знаками «Намунали хизматлари учун». 2-ой степени, очередное воинское звание «сержант» присвоено «младшему сержанту Сардору Мамарасулову, звание «младший сержант» присвоено рядовым по контракту Абдухамиду Мадаминову и Бехзоду Холийгитову.

Следует отметить, что это не первое достижение войсковых разведчиков в уходящем году: минувшим летом они заняли третье место в конкурсе «Отличники войсковой разведки» в Новосибирске в рамках III Армейских международных игр.

Аблай КАМАЛОВ.



У древней игры в шахматы много юных поклонников.

МОДЕЛИ ИЗ ТАШКЕНТА – БЫСТРЕЕ ДРУГИХ

Две золотые, четыре серебряные, пять бронзовых медалей и четыре кубка разных достоинств завоевали узбекистанские спортсмены на XVIII международных соревнованиях по ракетомodelльному спорту среди юношей «Кубок Байконура-2017», которые были приурочены к 60-летию со дня запуска первого в мире искусственного спутника Земли.

Эта знаменательная дата в планетарном масштабе отмечается в октябре и центром торжеств стал знаменитый космодром на территории Казахстана, взятый Россией в аренду до 2050 года.

Эти традиционные международные состязания прошли под эгидой Международной авиационной федерации Министерства образования и науки Российской Федерации, в которой учаются юные представители разных стран.

К жаре в +35 и более градусов ребята и их наставники быстро приспособились. Зато юным ракетчикам мешал сильный пыльный ветер: его порывы нередко доходили до 12-м/сек. Приходилось дождаться «улучшения» погоды и даже переносить соревнования.

В финальном этапе соревнований участвовали спортсмены из России, Болгарии, Казахстана, Узбекистана и Байконурской космической

школы (БКШ). Личные и командные первенства разыгрывались в шести номинациях: продолжительность полета ракеты со спускающейся головкой на парашюте, на ленте и на роташюте, а также на ракетоплане, стендовые миникопии ракетоносителей разных стран и разного назначения, троеборье, когда один корпус ракет используется для спуска на парашюте, ленте и роташюте.

В трех номинациях личного первенства золото, серебро и бронзу получил ташкентец Билал Саттаров из спортклуба «Техногрессспорт» Республиканского центра авиационного и прикладного спорта Узбекистана. Кстати, его команда возглавляла учредитель и председатель этого центра мастер спорта международного класса Гайрат Каланов, являющийся заслуженным тренером и заслуженным работником физической культуры и спорта Узбекистана. А сам чемпион и дважды призер

Билал Саттаров учится на втором курсе Яшнабадского политехнического профессионального колледжа и мечтает стать конструктором настоящих ракет и слетать в космос.

В классе спуска модели на ленте чемпионом признан ташкентский школьник Валентин Лукянин из того же клуба «Техногрессспорт». Отметим, что наши ребята на равных с разницей лишь в несколько зачетных очков сражались в личном и командном зачете со своими сверстниками из Болгарии и России.

Когда международное жюри подвело итоги, то в абсолютном зачете Гран-при «Кубка Байконура-2017» доспалася команда «Техногрессспорт». Вторыми стали юные спортсмены из московского детско-юношеского центра «Виктория», а третьими – наши земляки из команды Министерства народного образования РУз «Баркамол авлод».

З. ШАРАПОВ.

татом того, что в нашей стране восторжествовала историческая справедливость по отношению к личности Сахибирана. Если сквер Амира Темура можно сравнить с прекрасным кольцом, то музей – это драгоценный камень, украшающий его.

Выставку открывает картина народного художника Узбекистана Б. Жалолова «Независимость». В экспозиции можно увидеть фотографии Первого Президента Узбекистана, рассказывающие о его вкладе в создание музея и обогащение его фондов. Здесь же посетители могут ознакомиться с произведениями Ислама Каримова, а также книгой Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева «Бююк келажагимизни майд, ва олийжоню халқимиз билан курамиз». В экспозиции представлены также сборники материалов научных конференций, буклеты, каталоги, изданные Государственным музеем истории Темуридов.

На выставке можно увидеть и памятные подарки многих официальных делегаций из России, Казахстана, Ирана, Турции, Египта, Индии, Малайзии, Пакистана, Франции, США и других стран, посетивших в разное время музей.

Дильноза АЗИЗОВА,
заведующая отделом
Государственного музея истории Темуридов.

достойно соперничали. Наверное, не найдется ни одного человека в нашей стране, который бы не слышал о знаменитой интеллектуальной игре. Но этот раз она состояла из трех туров. Вопросы касались знаний иностранных языков и исторических дат.

После трех раундов победителем стала команда Польского культурного центра Узбекистана «Swietlica Polska». Второе и третье места достались соответственно представителям Русского культурного центра и филиала Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина в г. Ташкенте. Победителям и призерам были вручены ценные подарки.

Выступление коллективов художественной самодеятельности национально-культурных центров стало ярким завершением мероприятия, в ходе которого также прошла выставка изобразительного искусства.

С. КУДРАТОВ.

Добрые советы

ДЛЯ ВЕЩИ ГЛАВНОЕ – УХОД

У каждой женщины есть украшения. Драгоценности или бижутерия – они все равно требуют правильного ухода. Именно от правильного ухода зависит как долго ваши украшения сохранят привлекательность и долговечность. Приведенные полезные советы помогут вам в этом.

• Хранить ювелирные изделия нужно в футлярах в сухом помещении. Особенно тщательно следует хранить аметисты, цветные топазы (кроме золотистого), жемчуг, бирюзу, которые под влиянием солнечных ультрафиолетовых лучей в некоторой степени теряют интенсивность окраски.

• Если украшение из благородных металлов с камнями (и без камней) потеряло блеск, его следует промыть мягкой щеткой в мыльной воде с добавлением одной чайной ложки нашатырного спирта на полстакана воды. Затем изделие нужно сполоснуть чистой теплой водой и протереть досуха фланелю.

• Чтобы модные украшения из металла не оставляли темных пятен на одежде, покрасьте их с обратной стороны бессвинцового лаком для ногтей.

• Во избежание появления на ювелирных украшениях темных пятен от соприкосновения с влажной кожей необходимо снять их, сразу же протереть сухой фланелю.

• При выполнении различных хозяйственных работ и при соприкосновении с химикатами рекомендуется снимать кольца, браслеты и другие ювелирные изделия, что предохранит их от загрязнения и повреждений.

Особенно бережно необходимо обращаться с позолоченными изделиями.

• Рекомендуется также снимать украшения при употреблении косметических средств, приготовленных на основе соли ртути и серы (рутуть образует с золотом амальгаму, от чего изделие покрывается белыми пятнами, а сера легко образует с золотом и серебром сернистые соединения черного цвета).

• Гладкое золото колечко можно чистить губкой помадой.

• Пыль из перстней удаляют спичкой с навернутой на нее ваткой, смоченной одеколоном, глицерином или смесью магнезии и нашатырного спирта, затем полируют кусочками фланели или замши.

• Изделия из золота можно почистить смесью следующего состава: хлорная известь – 8 г, питьевая сода – 7 г, соль – 2 г и вода – 60 г. Изделие нужно положить в миску, залить приготовленной смесью и оставить в ней на 2-3 часа. После чего вымыть в чистой воде, подсушить мягкой тряпкой и протереть кусочком замши или бархата. Хранить смеся нужно в плотно закрытой бутылке и перед употреблением слегка взбалтывать.

• Золото кольца или серьги будут блестеть сильнее, если подержать их некоторое время в подслащенной воде.

• Позолоченные изделия можно почистить, протирая их поверхность ваткой, смоченной в скрипиде или яичном белке. Сильно загрязненные изделия нужно протереть фланелю, смоченной в смеси из 2-3 яичных белков и 1 ст. ложки раствора хлорной извести для отбеливания белы.

• Позолоченные изделия рекомендуется промывать щеткой как можно реже.

• Украшения из янтаря и слоновой кости мыть в теплой мыльной воде. Если слоновая кость пожелтела или покрылась пятнами, нужно положить изделие на 10 минут в слабый раствор хлорной извести, потом осторожно протереть тряпкой.

• Жемчуг – натуральный и искусственный – нужно беречь от царапин, хранить его отдельно от других украшений, завернув в мягкую ткань. Изредка рекомендуется протирать бархаткой. Бусы из натурального жемчуга нужно каждый год перенизывать.

• Украшения из стекла моют в растворе стирального порошка, затем чистой водой и вытирают насухо чистым мягким полотенцем. Крупные бусы моют щеткой. Бусы, наизнанку натянутые на нитку или резинку, лучше мыть без мыла.

• Деревянные украшения не моют, а только протирают фланелью.

• Пластмассовые браслеты, бусы, серьги, кольца моют в воде без стирального порошка или мыла.

• Если бусы очень загрязнились, их надо рассыпать, промыть, высушить и снова нанизать.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Реклама и объявления

ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ

на оказание услуг по таможенному оформлению грузов, перемещаемых через границу РУз, в качестве таможенного брокера – «Брокер» по импортным контрактам

Республиканский центр по борьбе со СПИДом информирует о том, что в рамках реализации грантового проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией запланирована закупка услуг по таможенному оформлению грузов, перемещаемых через границу Республики Узбекистан, предоставляемых в рамках реализации проекта.

В связи с этим просим вас принять участие в конкурсе и предоставить коммерческие предложения согласно следующему Лоту:

Лот	Описание
Лот № 1	Оказание услуг по таможенному оформлению грузов, перемещаемых через границу, в качестве таможенного брокера – «Брокер» по импортным контрактам, заключенным РЦ СПИД в рамках проекта Глобального фонда.

В конкурсном отборе могут принять участие все юридические лица, независимо от форм собственности, иностранные (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, зарегистрированные в Республике Узбекистан. Лот оценивается и контракт присуждается отдельно фирмой, представившей предложение, отвечающее техническим и другим требованиям запроса и с наименьшей оценочной стоимостью. Технические спецификации позиций и другие условия /требования/ можно получить по указанному адресу.

Предложения принимаются в запечатанном конверте до 15.00 8 ноября 2017 г. по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л 16, ул. Фарҳадская, д. 12, 4-й этаж.

Тел. для справок: (+99871) 140-06-80
e-mail: gf.procurement.uz@gmail.com

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 1 ноября – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 16–18° тепла, днем 30–32° тепла.

(Следующий номер газеты выйдет 2 ноября).

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

УЧРЕДИТЕЛЬ – ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



Заказ Г- 1002

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.uz